

**ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 1<sup>ης</sup> & 2<sup>ης</sup> ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ - (Σ.Ε.Π & Δ.Υ.Πε)**

**ΜΕΛΟΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.ΔΗ.Ν.**

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 8, ΑΘΗΝΑ, Τ.Κ. 104 33

ΤΗΛ. & FAX: 210 8208844

e-mail:ergazomenonsylogos@gmail.com, [sullogosergasm@gmail.com](mailto:sullogosergasm@gmail.com)

[info@sepdype.gr](mailto:info@sepdype.gr), [www.sepdype.gr](http://www.sepdype.gr)

Αρ. Πρ. 3225/19/5/2023

**ΠΡΟΣ:**

**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ**

**ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ: κ. Αθανάσιο Πλεύρη**

**ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ: κα Ασημίνα Γκάγκα**

**ΓΕΝΙΚΟ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ: κ. Μάριο**

**Θεμιστοκλέους**

**Δ/ση Ανθρώπινου Δυναμικού Νομικών Προσώπων – Τμήμα Β΄**

## **ΥΠΟΜΝΗΜΑ 19.5.2023**

### **του Συλλόγου Εργαζομένων 1<sup>ης</sup> και 2<sup>ης</sup> ΥΠε**

*Για την ΚΥΑ που καθορίζει το Επίδομα Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασίας*

Ο Σύλλογος Εργαζομένων 1<sup>ης</sup> και 2<sup>ης</sup> Υγειονομικής Περιφέρειας έχοντας υπόψη τη σημαντική αξία του νέου ΦΕΚ 2611/21-4-23 σχετικά με τον Καθορισμό επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας, σε συνδυασμό με 1392 έγγραφο που έχει αποσταλεί από το Υπουργείο Υγείας για επανυποβολή προτάσεων, αλλαγών και προσθηκών, εισηγείται τα κάτωθι:

1. Την ένταξη στους δικαιούχους των ειδικοτήτων **ΠΕ Ψυχολόγων, ΠΕ, ΤΕ Λογοθεραπευτών, ΠΕ, ΤΕ, Ειδικών Παιδαγωγών, ΠΕ, ΤΕ, Διαιτολογίας/Διατροφολογίας, ΠΕ, ΤΕ Κοινωνικών Λειτουργών και Κοινωνικής Εργασίας** που εργάζονται στις Δομές Υγείας και δεν το λαμβάνουν.
2. Την ένταξη των εργαζομένων στις Κεντρικές Υπηρεσίες των ΥΠΕ, οι οποίοι δεν αναφέρονται σε κανένα πίνακα. Ζητάμε την ένταξη των

ειδικοτήτων ΠΕ, ΤΕ, Τεχνολογίας Ιατρικών Οργάνων, ΠΕ, ΤΕ Βιοιατρικής Τεχνολογίας, ΠΕ Φυσικών-Ακτινοφυσικών Ιατρικής, ΠΕ Χημικών Μηχανικών, ΠΕ ΤΕ Μηχανολόγων - Ηλεκτρολόγων, ΠΕ Πολιτικών Μηχανικών, ΤΕ Πολιτικών Δομικών Έργων και Έργων Οδοποιίας, οι οποίοι επισκέπτονται τα Κέντρα Υγείας, τα Νοσοκομεία καθημερινά και δεν λαμβάνουν το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας αντίστοιχα με τις ειδικότητες των Νοσοκομείων. Όπως και οι ειδικότητες ΠΕ Βιολόγων/Βιοχημικών, ΠΕ, ΤΕ, ΔΕ Διοικητικού Προσωπικού, ΠΕ, ΤΕ, ΔΕ Πληροφορικής, ΔΕ Τηλεφωνητών, όπως επίσης και ΔΕ Γενικών Καθηκόντων/Κλητήρων, ΥΕ Εργατών, ΥΕ Βοηθητικού Προσωπικού, ΥΕ Προσωπικού Καθαριότητας, ΔΕ, ΥΕ Φυλάκων. Την ένταξη του ΥΕ Προσωπικού Καθαριότητας στις Κεντρικές Υπηρεσίες που δεν θα λάβουν το επίδομα, όπως οι εργαζόμενοι της αντίστοιχης ειδικότητας στο Υπουργείο Υγείας και στα Κέντρα Υγείας. Οι ειδικότητες ΠΕ και ΤΕ Ηλεκτρολόγων και Μηχανολόγων, που απασχολούνται σε Κέντρα Υγείας και Νοσοκομεία, λαμβάνουν το ανθυγιεινό επίδομα. Αντίθετα, οι συνάδελφοι ίδιας ειδικότητας, που ανήκουν στην Διεύθυνση Τεχνικής Υπηρεσίας των Κεντρικών Υπηρεσιών, παρά το γεγονός ότι έχουν την αποκλειστική υποστήριξη των Κέντρων Υγείας, καθώς και την υλοποίηση των έργων RRF & ΕΠΣΑ στα Νοσοκομεία, δεν λαμβάνουν το επίδομα.

3. Την ένταξη του ΔΕ, ΥΕ Γενικών Καθηκόντων Κλητήρων, ΔΕ, ΥΕ Προσωπικού Ασφαλείας, ΔΕ, ΥΕ Οδηγών, ΔΕ, ΥΕ Φυλάκων, ΥΕ Γενικών Καθηκόντων Βοηθητικό Υγειονομικό, σε όλες τις δομές υγείας.
4. Την ένταξη του ΠΕ, ΤΕ, ΔΕ Διοικητικού Προσωπικού στις Δομές Υγείας των Κέντρων Υγείας. Οι εν λόγω εργαζόμενοι εργάζονται υπό επικίνδυνες και ανθυγιεινές συνθήκες, (ιδιαίτερα στη διάρκεια της πανδημίας στον εμβολιασμό), καθώς εκτίθενται σε όλους τους χώρους των Κέντρων Υγείας.
5. Την ένταξη των Υ.Ε. Οδοντοτεχνιτών, οι οποίοι δεν συμπεριλαμβάνονται, όπως οι αντίστοιχες ειδικότητες ΤΕ, ΔΕ Οδοντοτεχνιτών στα Κέντρα Υγείας.
6. Την ένταξη του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων, ΤΕ, ΔΕ Ηλεκτροτεχνιτών (ΤΕ Τεχνολογικών Εφαρμογών, ΔΕ Τεχνικών), των Κέντρων Υγείας, των Πολυδύναμων Περιφερειακών Ιατρείων, Περιφερειακών Ιατρείων, Ειδικών Περιφερειακών Ιατρείων, Ειδικών Κέντρων Υγείας των ΔΥΠΕ και των Τοπικών Ομάδων Υγείας στην κατηγορία Α'.

7. Υποβιβάζονται ΠΕ, ΤΕ, **Ραδιολογίας-Ακτινολογίας** που λαμβάνουν το επίδομα από την Α' κατηγορία στην Β', ενώ οι ΔΕ Βοηθών Ακτινολογικών Εργαστηρίων (ΔΕ Χειριστές Εμφανιστές-Χειριστές Ιατρικών Μηχανημάτων) κατατάσσονται στην Γ' κατηγορία. Ζητάμε την ισότιμη ένταξη των εργαζομένων στην ίδια κατηγορία, δεδομένου ότι εκτίθενται και εργάζονται υπό τις ίδιες συνθήκες.
8. Επίσης, υποβιβάζονται ΠΕ, ΤΕ **Μαιευτικής** που λαμβάνουν το επίδομα στην Β' κατηγορία. Ζητείται η τροποποίηση της Κοινής Υπουργικής Απόφασης, ώστε να ενταχθεί ο μαιευτικός κλάδος στην κατηγορία Α' των ΒΑΕ και όχι στην Β' κατηγορία.
9. Οι εργαζόμενοι στα **Μικροβιολογικά Εργαστήρια** υποβιβάζονται από την Α' κατηγορία στην Γ'. Μπορεί να μην χάνουν χρήματα αλλά ελλοχεύει ο κίνδυνος για την ένταξή στα βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλματα. Με το νέο υπάρχον σύστημα, υγειονομικοί με την ίδια ειδικότητα που ασκούν τα καθήκοντά τους στον ίδιο εργασιακό χώρο κατατάσσονται, με απαράδεκτο και προκλητικό τρόπο, σε διαφορετική κατηγορία με βάση τη βαθμίδα εκπαίδευσης.
10. Στην Α' κατηγορία να συμμετέχουν όλοι οι εργαζόμενοι στην Π.Φ.Υ., χωρίς διακρίσεις ανά κατηγορία εκπαίδευσης ΠΕ, ΤΕ, ΔΕ, ΥΕ. Δίκαιη μεταχείριση και ένταξη όλων των εργαζομένων στην Π.Φ.Υ. στο επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας.

Ο Σύλλογος Εργαζομένων 1<sup>ης</sup> και 2<sup>ης</sup> ΥΠε επισημαίνει ότι παρότι η κατηγοριοποίηση έγινε με αποκλειστικό κριτήριο το καθηκοντολόγιο των εργαζομένων, φαίνεται ότι αγνοήθηκε το γεγονός ότι όλοι οι εργαζόμενοι στην Π.Φ.Υ. εργάζονται στον ίδιο επικίνδυνο-ανθυγιεινό χώρο των Δομών Υγείας. Πράγματι, η άνιση καταβολή του επιδόματος στις ειδικότητες στην Π.Φ.Υ., συνιστά αδικαιολόγητη διάκριση, η οποία παραβιάζει ευθέως την συνταγματική αρχή της ισότιμης μεταχείρισης των εργαζομένων, όπως αυτή έχει καθιερωθεί από την εθνική και ευρωπαϊκή νομολογία.

Με το παρόν υπόμνημα, θα θέλαμε να υπενθυμίσουμε ότι πάγια στάση του Συλλόγου μας είναι ο διπλασιασμός του ανθυγιεινού επιδόματος σε όλους τους εργαζόμενους στην Π.Φ.Υ. Καταρχάς, η υγειονομική περίθαλψη αποτελεί ομαδική προσπάθεια όλων των επαγγελματιών του τομέα για να παρέχουν υψηλού επιπέδου φροντίδα στους ασθενείς. Ανεξαρτήτως ειδικότητας, όλοι οι υγειονομικοί συνεισφέρουν στην ομαλή λειτουργία του συστήματος υγείας. Όλες οι ειδικότητες εργάζονται από

κοινού για να διασφαλίσουν την πρόληψη, θεραπεία και αποκατάσταση των πολιτών. Επίσης, η συνεισφορά τους στον τομέα της υγείας είναι αναμφίβολα σημαντική και ουσιαστική. Εάν όλοι οι επαγγελματίες λαμβάνουν το επίδομα, δεν θα υπάρχει αίσθηση αδικίας ή ανισότητας μεταξύ τους, προάγοντας ένα περιβάλλον συνεργασίας και αλληλεγγύης. Αυτό είναι μαθηματικά βέβαιο ότι θα οδηγήσει σε βελτιωμένη ποιότητα παροχής υπηρεσιών υγείας και ενισχυμένη φροντίδα προς τους ασθενείς. Τέλος, το επίδομα για όλους τους υγειονομικούς μπορεί να ενθαρρύνει την ισότητα και την αναγνώριση της εργασίας τους. Οι υγειονομικοί είναι αναμφισβήτητα στο προσκήνιο της παγκόσμιας υγείας και η προσφορά τους πρέπει να εκτιμάται.

Εν κατακλείδι, ο Σύλλογος μας, είναι κάθετα αντίθετος στους αποκλεισμούς, στην διαφοροποίηση σε σχέση με τις Δομές Υγείας στις οποίες εργάζεται ο εργαζόμενος, στις διακρίσεις ανάλογα με ποια εκπαίδευση έχει ο υπάλληλος (ΠΕ, ΤΕ, ΔΕ, ΥΕ), στην πολυδιάσπαση. Ο χώρος εργασίας είναι αυτός που καθορίζει την επικινδυνότητα της εργασίας και όχι η βαθμίδα εκπαίδευσης ή η ειδικότητα.

Σας καλούμε να επανεξετάσετε αυτό το ζήτημα με προσοχή και ευαισθησία, αναγνωρίζοντας την αξία και τη σημασία της επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας και να προσφέρετε μια αντάξια αμοιβή για αυτήν σε όλους τους εργαζόμενους.

Για το Δ/Σ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΡΥΦΟΥΛΤΣΑΝΗΣ ΤΡΥΦΩΝΑΣ



Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
ΑΡΩΝΗ ΜΑΡΙΑ